

郑州陇海大院当选“感动中国”2014年度爱心集体

河南日报消息 “一场爱的马拉松,长跑三十九年,没有终点。一座爱的大院,满是善良的人,温暖的手,真诚的心。春去春回的接力,不离不弃的深情。鸽子飞走了还会回来,人们聚在一起,就不再离开。”这是2014“感动中国”给予“陇海大院”的颁奖词。

2月27日晚,在鲜花、掌声和泪水中,感动中国2014年度人物颁奖盛典在北京举行。39年不离不弃照顾瘫痪邻居的郑州市二七区的陇海大院爱心集体获得2014“感动中国”的荣誉,成为继去年胡佩兰之后涌现出的又一个代表河南人“大爱精神”的优秀典范。

高新高是一位普通居民,1976年在下乡当知青时因患急性横贯性脊髓炎导致高位截瘫。从此,郑州陇海大院的邻居们自发形成了爱心群体,39年不离不弃照顾高新高——洗澡、理发、端屎端尿……现在“陇海大院”已经拆迁,但爱心接力未曾

停止。陇海大院事迹感动着高新高、感动着郑州、感动着中原、感动着中国,陇海大院爱心集体因此获得2014“感动中国”的荣誉。

当陇海大院以“陇海大院精神”引人关注,看似偶然,实为必然。陇海大院精神是什么?“邻里互助、扶残助残、扶危济困。”2015年1月15日,陇海大院的几个老邻居围在高新海床前异口同声说。

所以,当陇海大院以690多万票荣登“感动中国”2014年度候选人物榜首时,人们并不意外。陇海大院爱心集体还先后荣获2008年河南感动中原“十大爱心集体”、2010年中国文明网“中国好人榜”、2011郑州市“首届慈善集体”、2012年“感动郑州”爱心集体、2014“感动中原”集体奖。

2014年5月,电影《好好的活着》在河南奥斯卡影院全线上映,陇海大院的真实故事被搬上银幕。

2014年下半年公众安全感调查 淇滨区在全省158个县区中排名第一

本报讯 (记者 王峰 实习生 王静雅)2014年,淇滨区政法工作成绩喜人:在2014年下半年的公众安全感调查中,淇滨区在全省158个县区中排名第一;淇滨区法院荣获全国优秀法院称号;九州派出所张慧荣获全国公安机关爱民模范和全国公安系统二级英雄模范荣誉称号。这是2月26日,记者从淇滨区委政法工作会议上了解到的。

2014年,淇滨区坚持强化预防工作,化解突出矛盾,维护稳定工作成效显著;坚持打防结合,集中治理,社会管理体系不断完善。

该区狠抓源头预防,创新完善了道路交通事故、医疗事故、劳资纠

纷等专业性行业性调处机制。着力化解突出问题,针对非法集资、拖欠工程款和工资等7个方面的问题,成立专项工作组具体办理;从去年10月31日起开展化解信访突出问题百日攻坚活动,处理信访案件194起。完善严打、严防、严管、严治机制,全年共查处结案1677起,破案率逐年提升,刑事、治安案件继续下降。强化乱点排查整治,组建50人的专职巡防队伍,维护全区治安环境。改造升级监控系统,投资2200万元建设区级视频监控中心已全面投用,实现了区乡村三级联网。以平安建设信息系统为依托,建成全市首个县区级网格管理信息系统。

市财政局印发400余份廉政提醒 规矩立在明处“红灯”亮在前头

本报讯 (记者 汪丽娜)“春节将至,哪些纪律红线不能踩?”“上班了,我该怎样做?”“春节前后是考验广大党员干部廉洁从政和工作作风的重要时期,市财政局党组紧抓党风廉政建设的关键节点,创新工作思路和方法,及时向全局干部职工印发三期主题为“规矩立在明处,‘红灯’亮在前头”的廉政提醒,共计400余份,做到警钟长鸣。

在春节前夕,市财政局以“春节将至,这些纪律红线不要踩”为题,从节日期间哪些纪律容易违反、违反纪律会受到什么处分等方面提醒

大家,强调凡是顶风违纪的发现一起查处一起,决不姑息。春节过后,上班第一天,市财政局又及时向全体干部职工发放了“上班了,请您这样做”的廉政提醒,提醒大家要“讲规矩,守纪律,在其位,谋其事,尽其责,廉其政”,做讲作为敢担当的财政干部。

“这些提醒很及时,杜绝了我们可能会发生节后‘庸、懒、散、慢’等松懈现象,营造守纪律讲规矩的氛围,确保我们能及时收身、收心。”收到廉政提醒的干部职工纷纷表示。

中行鹤壁分行主动应对舆情,保护消费者合法权益

实施全流程监控 整改各环节隐患

本报讯 随着ATM机、POS机、网银、手机银行等新型支付结算方式的普及,通过银行渠道或冒充银行进行诈骗的报道不断见诸报端。近日,中行鹤壁分行采取多种有效措施,切实维护银行消费者合法权益。

据了解,该行针对媒体报道的不法分子通过勾结银行员工、制作虚假开户凭证资料,借道银行存款骗取银行贷款或直接转移挪用客户资金而产生的风险事件,认真研究当前金融舆情,从严格落实规章制度入手,维护消费者的合法权益。

一是对所有基层营业网点、重点岗位实施有效监控,严格执行内控制度流程,严格落实现金收付、密码更换、挂失、解挂等柜面业务的复核制度,使营业网点内所有业务办理都在监控范围内进行,对所有业务环节进行全流程录音、录像,保证所有交易监控记录完整且有据可查,防止内部操作风险和违规经营行为。

二是以保护客户个人信息为主线,深入排查向客户提供金融服务

整个周期内的各类业务中的每一个环节存在的风险隐患,实施源头控制改进和过程控制改进,确保问题整改到位。严肃处理银行员工侵害消费者存款资金安全和泄露消费者个人信息的行为。

三是严格遵守相关法律法规以及银监会有关规定,严禁高息揽储、非法返利、通过第三方中介等违规吸存行为。在收集、保存、使用银行业消费者个人信息过程中,严禁泄露和滥用消费者个人信息的行为,违者严厉问责。

四是持续开展宣教活动,积极向客户主动提示风险,担当社会责任,通过在营业网点张贴提示语、短信提醒等方式,从正确选择服务渠道、全面介绍业务性质、明示业务办理流程、详细提示金融消费注意事项等方面,多角度、全方位提醒广大银行业消费者提高警惕,正确认识储蓄存款的本质,增强个人信息安全防范意识,保护自身合法权益。此外,该行还积极与媒体沟通,引导消费者理性对待突发事件,通过合理渠道主张自身合法权益。

(张克忠)

3月3日(正月十三)上午9时,来自12个省区市的13支社火队伍齐聚浚县抢“花”

“山花奖”有多牛,你造吗?

本报讯 (记者 解静怡 通讯员 邢玲玲)在即将举办的第七届中国(鹤壁)民俗文化节上,中国民间文艺的最高奖项——“山花奖”社火大赛将于3月3日(农历正月十三)上午9时在浚县浚州公园举行。“山花奖”是啥?有哪些值得关注?跟记者先睹为快。

很高端

中国民间文艺“山花奖”是中国文联和中国民协联合主办的综合性民间文艺大奖,与电影百花奖、电视金鹰奖、戏曲梅花奖、舞蹈荷花奖等同属我国文艺

界的最高奖项。

有内涵

这次在浚县举行的“山花奖”社火大赛旨在培养和扶植优秀民间艺术,展示我国各地区民俗礼仪风采,进一步抢救濒临失传的民间艺术品种,鼓励继承和弘扬优秀民间艺术,促进我国民间文艺事业繁荣和发展。

“巨”精彩

此次参赛的社火团队由中国民协推荐筛选,最终确定了来

自天津、内蒙古、广东、江西等12个省区市的13支最具代表性的社火队参赛。

其中,天津市汉沽龙武飞狮老将带来《汉沽飞狮》,表演集民间音乐、舞蹈、武术为一体,使用对镲、大鼓、大铙为演奏乐器,由耍狮人用不同技法耍镲;广东省东莞市带来的《南国麒麟舞吉祥》,以锣鼓加唢呐为伴奏,造型为“龙头、鹿角、蛇身、羊蹄、牛尾”,体形较舞狮中的狮子苗条轻巧不少,将与北方的舞狮一决高下;江西省南丰县山镇流坊大摊班的《南丰傩舞》,是中国古代舞蹈的活化石,表演者戴上古老的傩神面具,用跳傩的形式祈

求平安和风调雨顺。此外,您还将欣赏到富有草原气息的内蒙古双墙秧歌《竹马·老罕王进京》、江苏省南京市有着“江南一绝”之称的《东坝大马灯》等各具特色的社火表演。

“大牌”多

本次“山花奖”社火大赛评审委员会由具有广泛代表性的民俗专家、学者组成,中国民协党组书记、驻会副主席罗杨担任主任;中国民协顾问夏挽群,中国民协党组成员、副秘书长周燕屏为副主任;中国艺术研究院研究员巫允明、北京师

范大学教授刘铁梁、北京师范大学教授万建中任委员;中国文联评奖处处长罗江华为此大赛评奖监督。

赛制严

社火大赛评审委员会评委将严格按照评奖标准,从文化特色、艺术价值、艺术造型、艺术品味、整体配合五个方面对参赛表演团队进行综合考评。经过初评、终评,最后以无记名投票方式,评选出5个作品授予“山花奖”。

200余种花馍亮相 中部六省花馍大赛

本报讯 (记者 解静怡)花馍是北方人过年必不可少的食品。你见过“杨门女将”、“嫦娥奔月”等造型别致的花馍吗?3月2日起,市艺术中心将举办中部六省花馍大赛暨中原(鹤壁)美食展。届时,河南、河北、山东、安徽、山西、陕西等6省的创意花馍会一同亮相。

2月27日,记者来到市艺术中心北一楼展厅,由河北、山西及我省三门峡、我市浚县众多民间艺术大师精心制作的各式花馍已在展厅内“安营扎寨”。

在已经布展完毕的数十种展品中,既有山西省的“杨门女

将”、“嫦娥奔月”等戏曲及神话人物造型花馍,也有河北省的“螃蟹”、“青蛙”等动植物造型花馍,更有浚县高两米多的花样蒸馍及“梅兰竹菊”等花馍代表。各式花馍色彩艳丽、造型新颖,传承展示了中原人民丰富多彩的年俗文化和民间传统技艺。

“展出当天将有200余种花馍亮相。希望通过花馍大赛打造这一新的非遗品牌,发现、命名并推介一批鹤壁市花馍能手及民间艺术大师精心制作的各式花馍已在展厅内“安营扎寨”。

在已经布展完毕的数十种展品中,既有山西省的“杨门女

1300名志愿者 服务民俗文化节

本报讯 (记者 张婷媛)历届民俗文化节上,都少不了志愿者的身影。今年,我市共招募了1300名民俗文化节志愿者,目前部分志愿者已上岗服务。这是2月27日,记者从团市委、市志愿者联合会了解到的。

今年1月中旬,团市委、市志愿者联合会面向社会公开招募志愿者,吸引了来自社会各界的志愿者争相报名。通过筛选,最终录用了1300名志愿者。

市志愿者联合会秘书长张志高告诉记者,浚县城区的志愿者已于2月25日上午上岗服务,目前他们已与有关部门对接,组织市区的志愿者进行培训,计划在3月2日至4日集中开展礼仪接待、秩序维护、医疗救助等志愿服务。“我们将志愿者分成了14个服务组,并为他们统一配发了服装、工作证,为民俗文化节提供周到的志愿服务。”



2月27日农历正月初九,浚县民间社火表演在大伾山上举行。上图为斗狮。下图为高跷“扑蝶”。本报记者 李国庆 摄



花馍“杨门女将” 本报记者 解静怡 摄



逛庙会,赏民俗,相关服务怎么样?记者帮您来打探——

自驾车好停 公交班次多 如厕不用愁

□本报记者 陈静

第七届中国(鹤壁)民俗文化节即将举行,很多游客对有关服务措施非常关心。车停哪儿?公交车班次多吗?如厕难不难?为此,记者帮您一一打探。

自驾

10个大型免费停车场可容纳2000辆车

“今年民俗文化节期间,为方便自驾车的游客停车,我们设立了10个大型免费停车场,大约可停放2000辆车。”浚县公安局交通管理大队大队长魏金明说,10个大型免费停车场分别是浚县车管所停车场、西关移动公

停车场、宏基西十字路口停车场、新华路与浚州大道十字路口停车场、金城路与新华路十字路口停车场、浚州大道与黄河路十字路口停车场、民生路与浚州大道路口停车场、黎阳路西头(新车站)停车场、大石佛路东停车场、白云岗东南角停车场。建议游客就近停车,步行进入城区逛庙会,赏民俗。

魏金明说,如果实在没有找到合适的车位,请按照现场执勤交警的引导将车停到指定位置。

乘公交

370辆大巴最大限度满足游客出行需要

“今年民俗文化节期间,我

们准备了370辆大巴,全力保障游客出行。”浚县交通运输局的负责人告诉记者,游客可乘公交车前往浚县,每天5:30第一班鹤浚城际公交从淇滨区开往浚县,之后每12分钟一班,一直持续至晚7时。

“民俗文化节期间,正月十三、十六是客流高峰期,届时在公交车可能上满人就走,最大限度满足游客出行需要。”该负责人表示。

内急咋办?

道路旁免费公厕,景点内移动公厕让游客不发愁

“找个厕所真难!”是在很多旅游景区和民俗庙会上,游客们挂在嘴边的一句话。而在今年的民俗文化节期间大可放心。记者了解到,在淇滨区,每隔一段路就会有公厕免费对外

开放;而在浚县,各景点内都有厕所,在室外也会有移动公厕以及私人搭建的厕所,让您如厕不再愁。

民俗文化节期间人多拥挤,是小偷最喜欢的地方。公安部门提醒广大游客要特别提高警惕,随身携带的贵重物品不要轻易显露,以免成为小偷的目标;庙会易发生游客走失现象,大家一定要注意,特别是照顾好孩子。

签下招商“军令状” 围绕新兴产业主动出击

(上接第一版)“我们要紧盯产业发展趋势,突出引进龙头企业

和标志性项目,突出高端和成长性项目,推动新兴产业的‘无中生有’和传统产业的‘有中出新’。”铮铮宣言让人振奋不已。

“我们将大力引进基地型、区域中心型电子商务项目,努力抢占新的产业发展制高点,要在新兴产业发展上有新进展、新突破。”大家在递交招商引资和项

目建设目标责任“军令状”纷纷表示。

大员靠前,“5+1”项目建设专组推进组全程跟踪

今年,淇滨区把“5+1”重点项目建设作为开展“项目质量年”的重中之重,加紧跟进。商务

中心区,全年完成投资16亿元以上;特色商业区,全年完成投资18亿元以上;钜桥商贸物流区,全年完成投资22亿元以上;城市建成区,全年完成投资20亿元以上;淇河生态区,全年完成投资6亿元以上;新型社区建设,全年完成投资5亿元以上。

为促使项目尽快落地,尽快开工,淇滨区成立了由区级领导

牵头的项目建设专组推进工作领导小组,全力服务片区内项目建设。

各项目推进小组科学分工,每个重点项目分别确定1名区级领导分包和1名专职人员服务,全程跟踪,对接的抓签约、签约的抓落地、落地的抓建设、建设的抓运行,全力做好项目服务,确保项目快开工、快投产、快见效。

经停鹤壁火车站的4726、4729次列车暂时停运

本报讯 (记者 李鹏)2月25日,记者获悉,经停鹤壁火车站的4726次(商丘至安阳)、4729次(安阳至新乡)列车暂时停运。

乘坐4726次、4729次列车的旅客不少,这两趟列车什么时候恢复运行?鹤壁火车站工作人员告诉记者,这两趟列车自2月24日暂时停运,铁路部门安排是3月15日恢复运行。具体恢复运行时间和车次信息以站内公告为准。

